
1 
 

 

Αθήνα, 7 Μαΐου 2021 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

Προς τον κ. Υπουργό Υγείας 

 

Θέμα: «Να επανέλθουν οι ορθοπεδικές εφημερίες στο Ασκληπιείο 

Βούλας» 

Σήμερα, κι ενώ βρισκόμαστε στο χειρότερο σημείο εξέλιξης της πανδημίας του 

κορωνοϊού, που «εισέβαλε» πριν από ένα χρόνο στη ζωή μας με 

καταστροφικές γι’ αυτήν συνέπειες, το ΕΣΥ βρίσκεται σε λειτουργική 

κατάρρευση. Οι υγειονομικοί και το υπόλοιπο προσωπικό των νοσοκομείων 

δίνουν επί μακρόν τεράστιο αγώνα για την αντιμετώπιση του ιού και τη φροντίδα 

των ασθενών, με αποτέλεσμα να έχουν ξεπεράσει πλέον ακόμη και τα 

βιολογικά όρια αντοχής τους, δουλεύοντας ατέλειωτες ώρες σε συνεχείς 

εφημερίες.  

Την ώρα, λοιπόν, που η πανδημία «καλπάζει» και οι δείκτες των θυμάτων και 

των διασωληνωμένων ασθενών στη χώρα μας παραμένουν στο βαθύ κόκκινο, 

τα νοσοκομεία, το ένα μετά το άλλο, οδηγούνται σε αποκλειστική ενασχόληση 

με περιστατικά covid. Το πρόβλημα της μετατροπής του ΕΣΥ σε σύστημα 

αντιμετώπισης αποκλειστικά της συγκεκριμένης νόσου έχουν αναδείξει από 

πολύ νωρίς, από τον Απρίλιο του 2020, ήτοι πριν από ένα ολόκληρο χρόνο, οι 

εκπρόσωποι των νοσοκομειακών γιατρών (ΟΕΝΓΕ). 

Μεγάλα νοσοκομεία της Αττικής, και συγκεκριμένα το Θριάσιο, ο Ερυθρός 

Σταυρός, το Σισμανόγλειο, το Τζάνειο και το Σωτηρία, έχουν κλείσει την πόρτα 

σε ασθενείς άλλων νοσημάτων. Πριν από περίπου δύο εβδομάδες, ξαφνικά, οι 

εργαζόμενοι στο Ασκληπιείο Βούλας πληροφορήθηκαν ότι, με απόφαση του 

Υπουργού Υγείας και της 2ης ΥΠΕ, το νοσοκομείο δεν θα δέχεται πλέον 

ορθοπεδικά περιστατικά και θα εφημερεύει από τούδε και στο εξής μόνο κάθε 

τέσσερις μέρες για γενικά περιστατικά. Θυμίζουμε ότι είχε προηγηθεί η 

μετατροπή της καρδιολογικής κλινικής του νοσοκομείου σε κλινική covid. 

Το Ασκληπιείο Βούλας μαζί με το ΚΑΤ καλύπτουν τις ανάγκες της Αττικής -και 

όχι μόνο- πραγματοποιώντας καθημερινά εφημερία για ορθοπεδικά 
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περιστατικά τα τελευταία τουλάχιστον 50 χρόνια. Σύμφωνα με το σωματείο των 

εργαζομένων του Νοσοκομείου, στην καθημερινή ορθοπεδική εφημερία του 

Ασκληπιείου, εξετάζονται κατά μέσο όρο 81 ασθενείς. Το 2019 έγιναν 2.180 

έκτακτα ορθοπεδικά χειρουργεία και το 2020 έγιναν 1.750. 

Επειδή η μετατροπή του Ασκληπιείου αποκλειστικά σε κλινική covid έχει 

καταρχήν στερήσει σημαντικές υπηρεσίες προς τους ασθενείς της ευρύτερης 

περιοχής, καθώς εξυπηρετεί περιστατικά δέκα (10) και πλέον δήμων της 

νοτιοανατολικής Αττικής.  

Επειδή, όπως καταγγέλλουν οι εργαζόμενοι, από την περιστολή της 

ορθοπεδικής εφημερίας του νοσοκομείου θα επωφεληθούν ουσιαστικά τα 

μεγάλα ιδιωτικά θεραπευτήρια της περιοχής και θα εξυπηρετηθούν μόνο όσοι 

έχουν την δυνατότητα να καλύψουν τα νοσήλια. 

Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 

1. Προτίθεται το Υπουργείο να άρει άμεσα την απόφαση για 

απόσυρση του Ασκληπιείου από την καθημερινή ορθοπεδική εφημερία; 

2. Είναι στις προθέσεις του Υπουργείου να ενισχυθεί το Ασκληπιείο 

Βούλας με προσλήψεις μόνιμου προσωπικού και μονιμοποίηση των 

συμβασιούχων; 

3. Πώς θα αντιμετωπιστεί το φαινόμενο αναβολής -στα δημόσια 

νοσοκομεία- αντιμετώπισης περιστατικών (χειρουργεία, κ.ά.) που δεν 

σχετίζονται με τον covid; 

 

Οι ερωτώντες βουλευτές 

Παππάς Νικόλαος 

 

Αθανασίου Αθανάσιος (Νάσος) 

Μουζάλας Γιάννης 

Μπαλάφας Γιάννης 

Σκουρολιάκος Πάνος 

Σπίρτζης Χρήστος 

Φωτίου Θεανώ 

Χρηστίδου Ραλλία 

 




